

# DON JUAN CASAS FERNANDEZ

Hace seis años que el Gobierno encargó el mando de esta provincia a don Juan Casas Fernández. Seis años de fecunda labor en pro de la provincia, que estaba retradísima en todos los órdenes, una provincia que pese a estar en el corazón de España, estaba aletargada y que él con esa alegría desbordante y su figura simpática ha hecho despertar. Por eso hoy, y aun cuando el amigo y compañero Martín Morales se encargue de dedicarle un merecido homenaje con todos los honores de esta página (homenaje que es poco, si se tienen en cuenta sus méritos), también nosotros desde este rincón serrano queremos hacer llegar a su conocimiento la convicción de que toda la provincia celebra con él esta fecha.

En estos seis años que el señor Casas Fernández lleva en Guadalajara, cuando reclamado para más altos puestos tenga que abandonarnos, Guadalajara sentirá esta pérdida, pues con su marcha se irán uno de sus benefactores más ilustres. Por eso yo hoy, aprovechando la fecha que con júbilo celebramos, quiero hacerme eco del sentir de toda la provincia y desde este rincón tributarle un sentido y merecido homenaje. Un homenaje que es verdad, vale poco, pero que va respaldado por toda esa serie de carreteras construidas, caminos reparados, traídas de aguas, construcción de casas ayuntamientos; en fin, la labor callada y meritoria de nuestra primera autoridad.

El Caudillo ha conocido la valía de uno de sus mejores colaboradores y ya se lo ha manifestado a nuestro gobernador, aun cuando él con la modestia que caracteriza su vida, no lo haya manifestado. Con eso se alegra la Alcarria y este rincón de Guadalajara que constituye el viejo y noble señorío de Molina, con su gente tan austera como la tierra de nuestras sierras, que aun cuando no es amiga de exteriorizar sus sentimientos no por eso siente menos cariño hacia nuestra primera autoridad. Si ahora, con motivo de tan fausta fecha, se trata de rendir algún homenaje provincial a nuestro gobernador, no será ciertamente el señorío molinés el que se quede a la zaga, sino que prestará su decidida ayuda y apoyo para conseguir que éste revista la solemnidad que el ilustre gobernante merece. Baldomero García JIMENEZ La Yunta, agosto.

# GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 18 DE AGOSTO DE 1947

DE LA PROVINCIA

## LA CIUDAD DEL DONCEL

En el regazo de la montaña, al borde sus pinares, duerme Sigüenza el sueño de su grandeza y de su historia, que para referirse a ellas hay que partir de la cruzada del cristianismo contra la morería, en la que tanto destacó nuestra ciudad, al frente de su obispo don Bernardo, escribiendo páginas de inenarrable heroísmo, cerrando su ciclo, en el reinado de los Reyes Católicos, con el broche de oro de tener por obispo un Mendoza y por alcalde un Cisneros, más tarde regente del reino.

La luna inunda de luz blanca las piedras de su antiguo castillo, arrebatado por dos veces a los sarracenos en la guerra de la Reconquista, residencia que fué de sus obispos y aposento, con los años, de una reina, doña Blanca de Borbón, entre cuyos muros vivió la aforanza de su abandono y la nostalgia de su cautiverio.

En el resplandor de aquella misma luz de plata, se perfila la silueta de los torreones, oscurecidos en la penumbra, de nuestro Alcázar catedralicio, que eleva sus torres al cielo con altivez de or-

gullo de su fábrica y con la majestad de ser guardador del Sagrado con el pan de los ángeles, donde radica en presencia Jesucristo, ¡el mismo Dios!, que por mediación de los dedos ungidos del sacerdote, ha de entrar en el altar de nuestro pecho, cuando nos hallamos en estado de gracia para preservarnos del peligro de pecado y descansar sobre nuestro propio corazón, inundado de gozo.

Alcázar que guarda también la imagen de la Virgen, Nuestra Señora de la Mayor, y que para ornato de ser mansión celestial y mayor gloria y honor de aquella divina presencia, derrocha en sus altares, capillas, naves, columnas y cariteles toda la inspiración de nuestros antepasados artesanos e imagineros más afamados, ofreciendo, para regalo de nuestra vista e inteligencia, artísticas forjas en puertas y verjas de hierro, tallado de maderas y mármoles labrados, amén de sus pinturas, entre las que destaca por valiosa y notable la del retablo de la capilla de San José, y su joyero, en oro y piedras preciosas, de custodia y cálices de elevado valor, por su antigüedad o por la delicadeza de su ornamentación.

La capilla mayor, con su magnífico retablo, frente al coro majestuoso y severo; la de la Anunciación, con su portada mudéjar; la de Santa Librada, de estilo plateresco, de gran mérito artístico, y allá, junto a la verja de la de Santa Catalina, en guardia perpetua, la incomparable figura del Doncel, sobre la sepultura de don Martín Vázquez de Arce, de fama principal entre las estatuas del mundo.

Son altas horas de una noche de agosto, y en nuestra trasnochada nos brinda acogedor descanso esta frondosa alameda, de bellos jardines, paseo de gran ciudad, de árboles gigantescos y excepcional arboladura.

Un grupo de bellas damas de parte de gracias de sus pequeños, de modas, de precios de la vida y naipes; más allá, otro de lumbres habla de política, de toros, de negocios y arte; y más apartado, otro de encantadoras muchachas desborda entre risas su pujanza juvenil, rodeado de admiradores que buscan con la mirada una sonrisa afecta o una afirmación.

Una fuente cercana sostiene sobre el borde de su pilón alineada fila de macetas de geranios en flor de los más delicados tonos, en tanto que su surtidor eleva en el espacio sus juegos de cristal, que, en su descenso, desgran en gotas encendidas por la luz, semejando fantástica lluvia de brillantes.

En la umbría de la rosaleda, o acaso desde el huerto vecino, el ruiseñor enamorado lanza al viento las notas agudas de su prodigiosa garganta y la caricia del aura de la sierra, que perfumaron los pinares, causa en nosotros la delicia de su disfrute.

Corren de mano en mano los programas anunciadores de sus próximas fiestas: conciertos, toros, cucañas, carreras, etc., etc., y como brillante remate esa nuestra magnífica procesión del rosario, de artísticos misterios, con sus cientos de luces y faroles policromados, y después la carroza de la Virgen, blanca, de espléndida luz, abarrotada de rosas y de nardos, y dentro nuestra Virgen, esa Vir-

gen morena de La Mayor, que pasamos en triunfo por toda la ciudad, y en nuestra despedida, después de la salve, vitoreamos con tal emoción que los ojos se llenan de lágrimas, pues no existe mente seguntina que no guarde de Ella el recuerdo de un beneficio ni corazón que no lleve grabado en su fondo el motivo de un eterno agradecimiento.

Sigüenza, agosto de 1947.

### Arturo AGUILAR DEL HOYO Visita pastoral

Nuestro querido prelado, doctor Alonso Muñoz, ha estado estos días en visita pastoral en Jadraque, acompañado del canónigo de esta catedral, don Juan Plaza.

### El Día del Aspirante

Se celebró con gran esplendor el Día del Aspirante, con misa de comunión e imposición de insignias.

Hubo desayuno en el centro, presidido por el beneficiario don Fredesvindo de Grado y el presidente del Consejo Diocesano, y por la tarde, partido de balompié, y en la ermita de Santa Librada rosario y tedum en acción de gracias.

### De sociedad

Ayer, en el expreso, llegó de Barcelona don Ignacio Martínez Hidalgo, acompañado de su preciosa hija Carmen.

De Guadalajara y Cádiz llegaron don José Antonio y don Jesús Velasco, acompañados de sus distinguidas esposas y encantadores nenes.

Se encuentran pasando en esta su veraneo, los señores de Riera (don Luis), de Martín (don Manuel), de Blanco (don Nicolás), de Andrés (don Luis), de Bravo, (don Manuel) y nuestro querido amigo señor Barbería, entre otros muchos.

Y con sus respectivas familias, las encantadoras señoritas Sagarra y Margarita Riera, Paquita y Cristina Blanco, Consuelo, Presentación y Carmen Martínez, Maruja Bravo, María Pilar, Amparito y Ana María Ajamil, así como la familia de Riera, Esperanza Sánchez Izquierdo, y con su padre, don Joaquín Gómez Aguado, su bellísima hija Presentación.

ADEL-ACHE

### TOROS

## LA DE FERIA DE FONTANAR

FONTANAR, 15.—Con motivo de la festividad de la Asunción de la Virgen, asistimos, a pesar del calor, a la novillada anunciada, en la que Zoilo Tabernero (El Alcarreño) se presentaba por primera vez como torero ante sus paisanos.

Por la mañana vimos el típico encierro, que fué muy divertido, de un toro del acreditado ganadero don Pedro Sopena del Castillo, que trajo a raya a los jinetes, que luchaban magníficos caballos, alcanzando más de una vez a alguno de ellos por su bravura y nobleza.

Empezó la corrida un poco más tarde de la hora señalada.

Cuando se ordenó la salida de "Ruisseñor", negro, cortito de pitones y con sus 150 kilos, ¡esperaba, rodilla en tierra, el espada, queriendo imitar a Luis Miguel Dominguín, y como el toro estaba algo cansado, debido a las carreras que le dieron, tardó en salir, y entonces desistió de su propósito. Ya el toro en la plaza, donde había más toreros de los que figuraban en el programa, Zoilo, algo pálido, intentó torearle de capa, y no pudo porque el bicho se volvía rápidamente, y por esta circunstancia fué cogido y volteado en varias ocasiones sin graves consecuencias y, a pesar de ello, el torero de Alhóndiga (Guadalajara), que vestía traje campero, no se amilanó ni muchísimo menos. El toro quería pelear, ciertamente, no la encontró, y así soportamos dos horas de corrida y, como ya era de noche, el muchacho se tiró a matar al bravísimo toro, mandándole al desolladero de una estocada un poco tendida, escuchando muchos aplausos.

Eloy Serrano y Catalino Ruiz bregaron bien.

En los picos, balcones y carros había muchas mujeres bonitas que daban realce a la fiesta.

F. RECIO

## Fiestas alcarreñas Simón Zorrilla, en Brihuega

Por José SANZ DIAZ

Brihuega es una de las poblaciones más simpáticas, con solera y aquel, tanto por su historia como por su enclave geográfico, pues alza su caserío pintoresco en el centro de las Alcarrias. Cuanto la circunda tiene empaque hidalgo, escuela artística, atavismo religioso y belleza del paisaje. Unid todos estos encantos a la simpatía habitual de sus habitantes para con propios y extraños, honrados y acogedores a carta cabal, y tendréis una idea aproximada de lo que hoy es Brihuega.

Hay buenas comunicaciones por carretera; todos los días salen autocares de Madrid, y puede hacerse el viaje en las mejores condiciones de comodidad y economía. El valle de Torija, por donde cubre la carretera, es incomparablemente bello, Brihuega se nos muestra sobre el lomo enarcado de una colina, como un tapiz típicamente castellano sobre el que manos artesanas hubieran bordado románticos castillos medievales y austeros templos del siglo XVI. Brihuega es moruna y cristiana, "villa arzobispal, luego de ser quinta de recreo de los reyes moros de Toledo", dice Layna, con brillante hoja de servicios patrios durante las luchas sucesorias y las guerras de independencia nacional. Pero hoy no queremos evocar glorias pretéritas, sino hablar de las ferias y fiestas que el día 15, festividad de Nuestra Señora de la Peña, Patrona insigne de Brihuega, han tenido lugar en la villa.

Entre un cumplido programa, capaz de contentar a los más exigentes, el domingo día 17 se lidiaron cuatro hermosos novillos criados en las dehesas alcarreñas de Mondéjar, de la ganadería de López Navalón, por los diestros Zorrilla y Pepete, que los dieron muerte con su arte característico. Simón Zorrilla es un excelente matador de novillos, natural de La Carolina (Jaén), nacido en el seno de una familia de toreros, ya que su padre fué el célebre picador El Pelao, popularísimo en su tiempo, a las órdenes del "Papa Negro", don Manuel Mejías, padre de los Bienvenida. El hermano mayor fué matador de novillos, y el pequeño es peón de confianza de Simón. Zorrilla ha toreado muchas corridas y grandes novilladas en las plazas de Valencia, Barcelona, Zaragoza, Jerez de la Frontera, Cáceres, Plasencia, Soria y Bayona (Francia). En Soria toreó cuatro años consecutivos en las ferias. Su mejor tarde la tuvo en Valencia, alternando con Parrita y El Choni, dando vuelta al ruedo y escuchando música en sus dos faenas. Le gusta con preferencia torear de muleta, pero su fuerte es la espada, con la que está muy seguro. Simón Zorrilla es una de las grandes figuras de la novillería, y felicitamos a la empresa taurina de Brihuega por el esfuerzo hecho al incorporarlo a su cartel. Les deseamos el mayor éxito en las fiestas.

M. M.

## BIBLIOGRAFIA

### LA REVISTA DE LAS JUVENTUDES DE GUADALAJARA

Hemos recibido el número correspondiente a este mes de "Gesto", la revista que edita el Frente de Juventudes para las juventudes de Guadalajara. La publicación está toda ella destinada a las actividades del Frente de Juventudes en nuestra provincia, con excepción del discurso del Caudillo al Frente de Juventudes en San Sebastián y el de contestación en el mismo acto de don José Elola.

Vienen también unas cariñosas cuartillas del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Casas Fernández, dedicadas a ensalzar la obra juvenil en Guadalajara, y una cuartilla autógrafa del obispo de Tunki bendiciendo el campamento El Doncel, por el prelado visitado hace pocos días.

Todo lo demás son noticias y actividades, perfectamente encuadradas por secciones. La publicación está impresa a dos colores, sobre papel satinado, y resulta muy agradable a la vista, especialmente por el gran número de fotografías que ilustran todas las informaciones.

M. M.

## COMERCIALES

### ANUNCIANDOSE EN EL ALCAZAR

SUS VENTAS AUMENTARAN

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

Si desea suscribirse a EL ALCAZAR dirijase a nuestra delegación en Guadalajara, Plaza de Moreno, 5.

### Disposiciones oficiales

## Restricciones en el consumo de energía eléctrica

La Delegación de Industria de Guadalajara nos transmite:

La Delegación técnica especial para la regulación y distribución de energía eléctrica en la zona nos remite para su publicación la siguiente nota:

"El aumento de consumo de energía eléctrica que realiza el mercado en el presente año en comparación con los de años anteriores hace que las reservas de agua en los embalses reguladores vaya disminuyendo rápidamente. Para que no se agoten antes de las lluvias de otoño es necesario comenzar a restringir el consumo, por lo que, a partir del día 11 del corriente, los usuarios de la zona Centro-Levante suministrados por las sociedades productoras interconectadas Hidroeléctrica Española, Unión Eléctrica Madrileña, Saltos del Alberche, Eléctrica de Castilla, L. U. T. E., Compañía de Riegos de Levante, Energía Eléctrica del Mijares y sus distribuidoras, y revendedoras tendrán las siguientes restricciones:

Primera. Se establece un día de corte a la semana de cada lugar de suministro desde las ocho treinta a las diecinueve horas.

Segunda. Todos los usuarios de fuerza deberán reducir su consumo en un 20 por 100 del que han venido realizando en los meses anteriores en que no hubo restricciones. Para los de alumbrado cuyo consumo varía con la duración de los días, la reducción deberá ser del 33 por 100 de los hechos el mismo mes del año anterior en que no hubo restricciones.

Tercera. Los anuncios luminosos eléctricos, cualquiera que sea su clase, sólo podrán encenderse los viernes, sábados y domingos. Los escaparates y vitrinas de los comercios deberán apagarse a las horas de cierre del establecimiento.

Cuarta. Los espectáculos públicos, como asimismo los usuarios que dispongan de grupos eléctricos, deberán ponerlos en marcha cuando menos en la proporción necesaria para conseguir la reducción de consumo de energía en la red antedicha. De la exactitud de su cumplimiento dependerá la cuantía de las restricciones que en el porvenir se les exija.

Quinta. Los usuarios de riegos

TARIFA DE SUSCRIPCION DE EL ALCAZAR

	Prov. Ptas.	Amér. Ptas.	Extr. Ptas.
Trimestre . . .	39,00	41,50	58,50
Semestre . . . .	78,00	83,00	117,00
Año . . . . .	156,00	166,00	234,00

Madrid, 13 pesetas mes  
PAGO ADELANTADO

deberán atenerse a las normas de utilización de energía en las horas de madrugada que se establecieron en fechas anteriores.

Sexta. Las pequeñas empresas locales cuya principal base de producción sean sus centrales de agua afluyente y que la complementen con energía tomada de alguna de las productoras antedichas, deberán presentar en la Delegación de Industria de la provincia donde radiquen el plan de restricciones que precisen establecer, de forma que, sin perder agua, restrinjan su toma de energía a la productora en la proporción del 33 por 100. Las Delegaciones de Industria impondrán inmediatamente el plan, dando cuenta a esta Delegación. La reducción de toma de energía a la productora deberá ser, sin embargo, efectiva a partir del día 11, estableciendo días de corte si fuera necesario.

Séptima. Durante el período de duración de las restricciones quedarán en suspenso la aplicación de las tarifas bonificadas para fomento de consumo de energía en usos domésticos y alumbrado.

Los casos de incumplimiento de estas normas deberán ser señalados a esta Delegación por las provinciales de Industria y empresas eléctricas para imposición de las sanciones de corte o económicas a que hubiere lugar. Los casos de manifiesto abuso serán sancionados con el corte de corriente inmediato por la Delegación de Industria correspondiente.

Estas restricciones han entrado en vigor en esta provincia y son de aplicación a los pueblos a los cuales suministra directamente la Unión Eléctrica Madrileña y Eléctrica de Guadalajara.

Guadalajara, agosto de 1947.—El ingeniero jefe, J. Muñoz Repiso.

COMERCIALES ANUNCIANDOSE EN EL ALCAZAR SUS VENTAS AUMENTARAN

# Norteamérica concede créditos directos a industrias italianas

## Existe la posibilidad de una unión aduanera italo-francesa

Han sido ultimadas las gestiones con el Banco de Exportación e Importación de los Estados Unidos para la concesión de los siguientes préstamos a las industrias italianas: 10 millones de dólares a la casa Fiat, nueve millones de dólares al grupo Montecatini y cuatro millones de dólares a la casa Pirelli. Se trata de los primeros créditos concedidos directamente a las empresas italianas sobre los 100 millones de dólares autorizados en las negociaciones con el Gobierno de Italia, y se están tratando préstamos parecidos con otros grupos, como Caproni, etc.

Por lo demás, una delegación comercial, presidida por Ivan Matteo Lombardo, ha tratado del pago a los tenedores norteamericanos de obligaciones italianas del Estado, ayuntamientos y empresas priva-

das, de unos 135 millones de dólares, según el mismo procedimiento adoptado para los tenedores de obligaciones italianas en Suiza e Inglaterra.

El cambio legal del dólar—que era hasta ahora de 225 liras—ha sido elevado a 350 liras con el fin de favorecer las exportaciones, compensando en parte los aumentos de precios en el interior debidos a la inflación.

El mismo aumento del 56 por 100 se aplicará presumiblemente para las demás divisas extranjeras, así que la libra esterlina pasará de 900 a 1.400 liras.

En relación con la peseta el cambio de la lira es: compra, 3,12; venta, 3,18 pesetas por 100 liras.

Mientras que hasta ahora la cotización de 10,95 pesetas por 100 liras del Instituto Español de Moneda se refería al cambio legal del dólar a 100 liras (sobre el que la caja de compensación establecida por la Oficina de Cambios italiana pagaba una prima de 125 por 100, con lo cual el cambio del dólar de exportación resultaba a 225), la nueva cotización del Instituto Español de Moneda se refiere ya directamente al nuevo precio del dólar de 350 liras, en el que va comprendida la anterior prima del 125 por 100. Ello explica la diferencia entre la anterior cotización de 10,95 pesetas y la actual de 3,15 pesetas por 100 liras.

**Producción azucarera y textil y unión aduanera franco-italiana**

Para la próxima zafra se pondrán en actividad 58 fábricas azucareras, es decir, casi la totalidad de las instalaciones existentes.

Se calcula que la producción italiana de azúcar alcanzará tres millones de quintales métricos. Estando próxima la recolección, se confirma que las condiciones estacionales fueron favorables al cultivo de la remolacha, al que se dedicaron 115.000 hectáreas; se calcula que la cosecha será de 26 millones de quintales.

Sobre la producción textil, el Instituto de Reconstrucción Económica contesta a las críticas que en la prensa italiana y extranjera se han hecho acerca de la calidad de los tejidos italianos suministrados, que en algunos casos no ha satisfecho a los compradores extranjeros.

En los círculos competentes se advierte que las operaciones realizadas a través de casas exportadoras establecidas desde antiguo y expertas, han dado plena satisfacción; pero en algunos casos, importadores extranjeros improvisados han realizado operaciones de especulación.

También cobran gran actualidad las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores de Italia, conde Sforza, al diario parisino "Combat" relativas a una unión aduanera con Francia análoga a la existente entre Bélgica, Holanda y Luxemburgo. Se saben los siguientes detalles:

El programa podría basarse sobre los tres puntos siguientes:

Primero. Explotación mancomunada de la potencia hidroeléctrica de los Alpes italo-franceses, que podría proporcionar a Francia una cantidad de energía superior a la procedente del Ruhr.

Segundo. Como Francia necesita de dos a tres millones de obreros e Italia padece de paro forzoso, los dos países podrían integrarse útilmente, equilibrando sus disponibilidades de mano de obra.

Tercero. Puesto que Italia no dispone de mineral de hierro, podría reducir su producción adquiriéndola de Francia, la que a su vez podría reabsorber productos metalúrgicos manufacturados por Italia.

Finalmente, el Gobierno británico ha reconocido el derecho de propiedad de la compañía Lloyd Triestino sobre el buque-hospital "Tevere", capturado por los ingleses cuando la ocupación de Trípoli, y que desde 1941 se encontraba en aguas de dicha localidad gravemente averiado por acción de guerra.

# IMPREVISTA REUNION DEL GABINETE BRITANICO

## Al parecer se trató de la situación del Reino Unido respecto al dólar

LONDRES, 18.—Varios miembros del Gobierno británico han sido llamados urgentemente a Londres para reunirse con el primer ministro en la residencia oficial de éste.

Attlee, que estaba de vacaciones en el País de Gales, regresó a la capital en avión especial para convocar a sus colegas.

Al aeródromo de Croydon llegaron con poca diferencia de tiempo el ministro de Comercio sir Stafford Cripps, y el de Alimentación, John Strachey, procedentes, respectivamente, de Cornualles y de las islas anglonormandas. Ernest Bevin, también requerido por Attlee, regresó desde la costa sur de Inglaterra.—EFE.

**Comunicado de la reunión**

LONDRES, 18.—Después de la reunión de los ministros en Downing Street, 10, y a la que han asistido mayor número de ellos del que se creía, fué facilitado el siguiente comunicado:

"Cuando el Parlamento comenzó las vacaciones de verano, el día 13 de este mes, el primer ministro solicitó a un reducido número de ministros que permanecieran en Londres para observar continuamente el desarrollo de la situación económica.

Al mismo tiempo se tomaron las medidas oportunas para permitir que el mayor número posible de ministros se reuniese de vez en cuando durante todo el período de vacaciones.

Una de estas reuniones se ha celebrado hoy, a las cinco de la tarde, en Londres.

El primer ministro y todos los miembros del Gobierno que no se hallan muy alejados de la capital asistieron a la misma."

La reunión, que terminó a las siete y cincuenta y cinco, se celebró con el más absoluto secreto.

Al salir de Downing Street, 10, el lord presidente del Consejo, Morrison, fué interrogado acerca de los asuntos que se habían tratado en la reunión, a lo que éste respondió: "No hay nada que decir aparte del comunicado oficial, y ningún ministro tendrá nada que decir."

Más de 200 personas se congregaron ante las puertas de la residencia oficial del primer ministro, vitoreando a los ministros cuando salían para reanudar sus vacaciones interrumpidas.—EFE.

**Parece que se habló del dólar**

LONDRES, 18.—Refuerza la creencia de que la reunión ministerial de la tarde del domingo estuvo relacionada con la situación del Reino Unido con respecto al dólar el anuncio hecho a última hora de la noche de que el

governador adjunto del Banco de Inglaterra, Cameron Cobbold, acaba de salir en avión para Washington, con el fin de tomar parte en la Conferencia económica anglo-norteamericana que da comienzo el lunes.—EFE.

## Veinte mil vecinos de Colombo, evacuados por las inundaciones

COLOMBO, 18.—Las inundaciones, cada vez más amenazadoras, han obligado en la noche del domingo a la evacuación de 15 a 20.000 vecinos de los suburbios de Colombo. Las aguas del Keland cubren en muchos puntos más de un metro de tierra, después de rotos los diques del río.—EFE.

## Millares de personas sin hogar

COLOMBO, 18.—A consecuencia de las inundaciones han quedado millares de personas sin hogar y se teme que el número de víctimas sea elevado. Por medio de aviones se han arrojado alimentos sobre algunos lugares que son totalmente inaccesibles. Un derrumbamiento de tierras en Hatton ha sepultado a varias personas y más de veinte han resultado muertas en el tercer derrumbamiento que se ha producido en Kotmala. También se registran derrumbamientos en Nuwaraeliya, donde toda una finca se ha corrido, causando gran número de víctimas. Las inundaciones provocan gran número de daños en el norte de Colombo y varios centenares de hombres se ocupan de que no se desborde el río Kelani, que inundaría toda la parte sur de la ciudad. A causa de la desorganización producida por estas inundaciones se cree que las elecciones generales, que habían de celebrarse el próximo día 23, serán aplazadas.—EFE.

## Atcheson, principal consejero de MacArthur, ha perecido en un accidente aéreo

HONOLULU, 18.—Se afirma que George B. Atcheson, del Consejo aliado de Control en el Japón, de cincuenta años de edad, ha perecido en el accidente de aviación del aparato B-17, que tuvo que amarrar violentamente en el océano Pacífico.

Atcheson, que es el principal consejero político de MacArthur, iba en vuelo hacia Washington para celebrar algunas entrevistas con el departamento de Estado sobre las negociaciones del tratado de paz con el Japón. Pertenecía Atcheson a la carrera diplomática, y fué nombrado al terminar la guerra embajador en Siam, pero el general MacArthur lo llevó a su cuartel general como consejero político. Se había distinguido por su vigorosa defensa de la política de ocupación contra los ataques de los funcionarios soviéticos de ocupación en las islas niponas.—EFE.

## Dieciséis muertos al descarrilar un tren portugués

LISBOA, 18.—Un tren de mercancías, al que por excepción habían sido añadidos cuatro coches de viajeros, ha descarrilado en Vila Franca de Xira, cerca de Santarém, a 65 kilómetros de Lisboa, a primera hora de la madrugada. Precisamente se salió de la vía uno de los coches de viajeros, por rotura de un eje, se cree, y arrastró a los demás. Hay que lamentar 16 muertos y 90 heridos, que han sido traídos a esta capital. Parece que todas las víctimas son de nacionalidad portuguesa.—EFE.

## Otra delegación polaca en Moscú

LONDRES, 18.—Según comunican de Moscú, anoche llegó a aquella capital una delegación del Gobierno de Varsovia, que va a celebrar con los soviets negociaciones de carácter comercial. La recibió en el aeródromo el ministro de Comercio Exterior, Semichanof.—EFE.



¿LE CONFUNDIAN MUCHO CON EL MAESTRO ARBOS?



Hoy traemos a nuestra sección la figura del simpático fotógrafo don Leopoldo Cartagena, "hermano siamés" de nuestro compañero en la prensa Emilio Morales de Acevedo. Dado su parecido con el llorado maestro Arbós, le preguntamos:

—¿Le confundían mucho con el maestro?

—Efectivamente; mi semejanza física con él dió lugar a muchas y pintorescas confusiones, hasta el punto de que yo mismo dudase de si era yo o la contrafigura del maestro.

—Cíteme algún caso.

—En una ocasión, un acomodador de un teatro, al acompañarme a mi localidad, me dijo: "Maestro, ya sabe usted cuál es su palco." Otra vez, encontrándome en un restaurante con varios amigos, se acercó un señor que ocupaba una mesa próxima y, muy afectuoso, me saludó con la frase de "querido maestro". Tuve que recurrir a los amigos para que me identificasen, pues el señor sostenía que había vivido con Arbós en Londres y que no le cabía duda que se encontraba de nuevo con él.

—Es realmente curioso.

—Pues le contaré otro como colofón. Fué lo que me sucedió con el primer actor, ya fallecido, Juan Bonafé. Encontrándose éste en su camerino caracterizándose ante el espejo, entré yo a saludarle, y un amigo que se hallaba en el cuarto exclamó: "¡Pasa, Cartagena!" y el gran actor volvió la cabeza, diciéndome: "Perdón, maestro; le ha confundido con Cartagena."

—Muy gracioso.

Y dejamos a este gran amigo de todos.

GARGIAGIL

**EL ALCAZAR**

Este periódico, de glorioso abolengo religioso y castrense, está editado y sostenido por la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR

Director, José de las Casas Pérez

# RETAZOS POR CIVES

"La Conferencia de la paz con el Japón se celebrará aun sin Rusia."

Sin Rusia es como los anglosajones podrán hacer algo.

\*\*\*

"Miles de técnicos norteamericanos a Grecia."

Sin Rusia también, por supuesto.

\*\*\*

"El mariscal Smuts afirma que el veto arruinará a la O. N. U."

Si, señor; hay que poner el veto al veto.

\*\*\*

"Una plaga de grillos incomunica dos pueblos."

No faltaban más que plagas de grillos en la grillera que es el mundo del día.

\*\*\*

Con los lios de Asunción, ¡cualquiera entiende lo de Paraguay!

\*\*\*

Carmen Amaya afirma que en Norteamérica entienden de verdad el arte flamenco.

Seguramente, mejor que otras cosas de España.

\*\*\*

"He ganado mucho dinero en América."

Todo el que usted merece, Carmen.

\*\*\*

"En Río de Janeiro cobré la bonita suma de catorce mil dólares semanales."

No tan bonita como usted.

\*\*\*

"El presidente Roosevelt me regaló una chaqueta corta cuajada de brillantes, valorada en muchos miles de dólares."

¡Y dale, Carmen!

¡Qué afán de poner los dientes largos a los flamencos no exportables!

\*\*\*

"Los tontos de agosto, como su nombre indica—dice Antonio Valencia—, somos los que pasamos dicho mes en Madrid."

Tontos, y no de circo, que son los tontos más tontos."

\*\*\*

Lucientes refiere que en la calle 72, de Nueva York, unos humoristas se dedicaron a escalfar huevos en el asfalto.

Aquí los tontos de agosto no podemos hacer así el tonto.

Están muy caros los huevos.



\*\*\*

"Concurso de madres atractivas en el condado de York."

Entre ellas, algunas jamonas de York.

\*\*\*

"Torearé la corrida de la Prensa como homenaje de simpatía a los periodistas madrileños."

Gracias, Manolo.

Y que el homenaje, como esperamos, sea fenomenal.

\*\*\*

Y a propósito.

¿También se ha metido usted a "telefonista"?

\*\*\*

"Mataba a sus amigos y los enterraba en el bosque."

Un individuo con cementerio propio... para los amigos.

\*\*\*

"El censo de no videntes."

Menos "ánodo" que invidentes; pero todavía "finodo".

\*\*\*

En la verbena de la Paloma:

—¡Vaya "toquilla" que lleva don Sebastián!

—Una cogida de Jandilla.